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Aluno: RA:

Assinatura (idéntica a do RG):

Observagoes: Tempo de prova: 100min. Justifique sucintamente todas as
suas afirmacoes. E proibido o uso de qualquer equipamento eletréonico;
em particular do celular ou calculadora. Desligar o celular!

Cada questao wvale 2,5 pontos.

Questao 1. Usando o método de escalonamento de Gauss-Jordan,
resolva o sistema abaixo e descreva (matematicamente) o seu conjunto solugao:
r+2y—3z = 4

3r —y+05z = 2.
dr+y+22z = 6
Exiba a forma escalonada reduzida da matriz ampliada do sistema.
2. Usando o processo de linha equivaléncia (escalonamento), calcule

1 00
a inversa da matriz | a 1 0 | (quaisquer que sejam a,b,c € R).
b ¢ 1

3. a) (1,25 pontos) Sejam A e B matrizes diagonais (i.e. elementos de
posicao ij com i # j sao nulos) de ordem n x n (n € N arbitrario). Mostre
(prove) que o produto AB também é uma matriz diagonal e exiba o elemento
[AB];; em termos dos elementos de A e B, para i € {1,---,n} qualquer.

b) (1,25 pontos) Seja A = (a;;) uma matriz diagonal n x n (n € N
qualquer) com a;; # aj; sempre que ¢ # j. Dada uma matriz B de ordem
n X n arbitraria, prove que AB = BA se, e somente se, B também é uma
matriz diagonal.

4. Uma matriz é dita elementar se é obtida da matriz Identidade por uma
(inica) operagao elementar sobre as linhas da matriz Identidade. Denota-se
por E; ;, E;(a) e E; j(a) as matrizes obtidas da Identidade respectivamente da
seguinte maneira: permutando-se a linha ¢ com a linha 7, multiplicando-se a
linha i pelo escalar nao nulo « e adicionando-se a linha j a linha ¢ multiplicada
por o. Usando as propriedades (os teoremas e similares)

do determinante e da inversa vistas em aula, mostre que

a) (1,0 ponto) detE; ; = —1, detE;(a) = o e detE; j(a) = 1;

b) (1,5 pontos) E; ;, Ei(«) e E; ;(a) sdo matrizes invertiveis e determine as
suas inversas.

Nao se esqueca de justificar todas as suas afirmacoes. Boa prova!



